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ATA N. º 01 DA SESSÃO ORDINÁRIA DE ELEIÇÃO DA SOCIEDADE CIVIL QUE 

IRÁ COMPOR O CONSELHO ESTADUAL DOS POVOS INDÍGENAS DE SANTA 

CATARINA- CEPIn/SC NA GESTÃO 2023/2025. 

 
 

Ata do Fórum de eleição da sociedade civil que irá 

compor o Conselho Estadual dos Povos Indígenas 

(CEPIn), gestão 2023/2025, realizada em 21 (vinte e 

um) de dezembro de 2022 (dois mil e vinte e dois), 

no horário compreendido entre nove e trinta e dez 

horas, na modalidade à distância. 
 

 

No 21º (vigésimo primeiro) dia do mês de dezembro, do ano de dois mil e dois, às 9:30 min 1 

(nove horas e trinta minutos), foi dado início ao Fórum de eleição da sociedade civil que irá 2 

compor o Conselho Estadual dos Povos Indígenas de Santa Catarina – CEPIn/SC, realizado na 3 

modalidade a distância, através do link https: //meet.google.com/otf-qocr-scd. Estiveram 4 

presentes com membros da Comissão Eleitoral, Valdecir Oliveira Santos, representante dos 5 

povos indígenas e Cilana Actéia Bertoncini, representante do governo do estado de Santa 6 

Catarina. Paulo Márcio Pinheiro e Jozileia Daniza Jagso Inácio Jacodsen Schild, Presidente do 7 

CEPIn e coordenadora da sociedade civil, respectivamente; Sandra de Paula Santos, conselheira 8 

do CEPIn/SC; Jacson Antonio Lopes Santana, representando do Conselho Indigenista 9 

Missionário; Sandro Lucmann e Jason de Oliveira, representando o Conselho de Missão entre 10 

Povos Indígenas, Fundação Luterana de Diaconia – COMIn; Claudemir Gonçalves, 11 

representando do Conselho Regional de Psicologia de Santa Catarina (CRP) e Hélio Farias 12 

representando Associação de Desenvolvimento da Terra Indígena Ibirama Lâklanõ (ADTIIL). O 13 

presidente do CEPIn/SC dá boas vindas a todos e todas e passa a palavra a Maria Iris Bessa 14 

Machado Lopes, secretária do CEPIn/SC. Esta saudou os presentes, justificou o motivo do 15 

Fórum, informou que a reunião estava sendo gravada e falou que o link da lista de presença se 16 

encontrava no “Chat”. Em seguida leu os nomes das entidades aptas a ocupar as cadeiras no 17 

Conselho, a saber: Associação de Desenvolvimento da Terra Indígena Ibirama Lâklanõ 18 

(ADTIIL); Associação Diocesana de Promoção Social (ADIPROS); Conselho de Missão entre os 19 

povos Indígenas (COMIN); Conselho Indigenista Missionário (CIMI) e o Conselho Regional de 20 

Psicologia (CRP). Após leitura, a mesma fez a chamada dos representantes das instituições, neste 21 

momento constou-se que não havia representante da Associação Diocesana de Promoção Social 22 

(ADIPROS). A secretária passa a palavra para a comissão eleitoral. Cilana se apresenta e fala de 23 

sua representação e do seu trabalho em cinco aldeias localizadas no município de Biguaçu/SC. A 24 

palavra retorna para a Secretária e esta passa para os representantes da sociedade civil presentes, 25 

para que os mesmos apresentassem as suas instituições e o porquê da inscrição no Edital de 26 

eleição da sociedade civil no Conselho Estadual dos Povos Indígenas de Santa Catarina 27 

CEPIn/SC. O primeiro a se pronunciar foi Hélio Farias representante da Associação de 28 

Desenvolvimento da Terra Indígena Ibirama Lâklanõ (ADTIIL). Hélio diz ser muito importante 29 

trabalhar no CEPIn/SC a fim de buscar parcerias para auxiliar o seu povo. Sandro Luckmann 30 

representando o COMIn diz que a instituição trabalha junto ao povo Xokleng e recentemente 31 

com o povo Guarani, e que é muito importante o trabalho junto ao CEPIn/SC. Jacson em nome 32 

do CIMI, afirma que a instituição tem grande participação no estado de Santa Catarina com os 33 
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três povos, e também no Rio Grande do Sul, e que o CIMI acredita nas parcerias junto ao 34 

COMIn e ao Conselho Estadual dos Povos Indígenas de Santa Catarina CEPIn/SC, a fim de dar 35 

continuidade as cobranças e demais ações em prol da causa indígena. Claudemir do Conselho 36 

Regional de Psicologia (CRP) diz que para eles a população dos povos originários é prioridades 37 

quanto a todas suas demandas, e diz que o CRP se orgulha em ocupar uma cadeira no CEPIn/SC. 38 

A Secretária informa que não haverá votação, pois houve cinco inscrições para compor as seis 39 

cadeiras disponíveis. A Comissão Eleitoral aprovou as entidades inscritas e as mesmas 40 

aprovaram-se mutualmente. Na oportunidade Jason informa que na próxima gestão os 41 

representantes do COMIn no CEPIn/SC serão Jozileia como conselheira titular e ele como 42 

suplente. Com relação a ausência do representante da Associação Diocesana de Promoção Social 43 

(ADIPROS), Jozileia se pronuncia dizendo que no decorrer da reunião estava tentando falar com 44 

os representantes da instituição, mas não conseguiu. A secretária Iris, diz que também estava 45 

tentando contato, sem êxito. Paulo Márcio relembra que, em reunião passada, ele também não 46 

pode participar por questões tecnológicas, que seria uma possibilidade da não participação dos 47 

representantes ADIPROS. Diante da ausência e principalmente da importância e trajetória 48 

exitosa dela no CEPIn/SC, Jacson sugeri a criação de um adendo, onde a ADIPROS apresente 49 

junto ao CEPIn/SC uma justificativa de ausência, para que a mesma possa participar da gestão 50 

2023/2025 do Conselho Estadual dos Povos Indígenas de Santa Catarina CEPIn/SC. A sugestão 51 

do Jacson foi aceita por todos e a Secretária irá levar esta deliberação à Associação Diocesana de 52 

Promoção Social (ADIPROS). Sem mais nada a discutir, deu-se por encerrado o Fórum. 53 

 54 

 55 

Florianópolis, 21 de dezembro de 2022. 56 
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_______________________________________ 59 

Cilana Acteia Bertoncini 60 

Membra da Comissão Eleitoral  61 
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Cleusa Domingas Rodrigues 65 

Membra da Comissão Eleitoral 66 
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Valdeci Oliveira dos Santos 70 

Membro da Comissão Eleitoral  71 
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